



丁酉年六月廿五
2017年7月18日
星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrrb@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10695号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

“六个起来”开新篇·示范基层工会风采

新思维新方式新责任

勾勒“年轻”传化和谐劳动关系新貌

开栏语

从“六有”到“六个起来”，我省基层工会建设正经历着前所未有的嬗变！

注重党建引领，把工作“带起来”；注重改革创新，把组织“建起来”；注重阵地建设，把职工“连起来”；注重基层需求，把职工的动能“活起来”；注重“互联网+”工会，把职工“粘起来”

来”；注重发挥作用，把工会“强起来”。“六个起来”让组织健全、维权到位，工作规范、品牌鲜明，作用明显、职工信赖，形成我省基层工会百花齐放、各具特色的工作局面。

今年是我省工会改革年，改革的目标是增“三性”去“四化”。加强基层工会组织建设是工会改革的重点和基础，也是工会工作深入基层、渗透企业、覆

盖职工的根本保障，是衡量工会改革成功与否的重要标志，始终贯穿于推进改革的全过程。

当前，我省经济社会处于转型发展的时期，新经济、新业态、新形态层出不穷，我省产业发展高端化、融合化、集群化和企业形态大型化、平台化的发展趋势日益明显。大量中小微企业分布在各美园区、特色小镇等集聚区，众多的互联网企

业；电子商务、新兴文化产业等吸附在创业创新平台上，以联合工会组建为突破口，契合我省平台经济、现代产业集聚新趋势。

为进一步推进以联合工会为重点的基层工会规范化建设，抓好典型示范，省总工会在全省选树和命名了首批百家示范基层工会，旨在通过示范引领，发掘、培育、引导和推广规

范化建设典型，打造不同类型基层工会建设的样板，夯实工作基础，激发基层工会活力，发挥工会组织的“规模力、经济力、行政力”优势，提升整体工作水平。

从今天起，本报推出专栏，基层工会建设从新出发，让我们一起来领略示范基层工会的风采！

本报编辑部

记者洪苗婷报道 日前，又一则重要批示传到传化集团董事长办公室，全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋为传化集团有限公司点赞：“传化集团民主管理工作做得好，探索和积累了丰富的经验，取得了显著的成效，值得总结和推广。冠巨董事长高度重视此项工作，充分发挥工会组织的作用，始终把员工放在心上，调动员工的积极性、主动性和创造性，达成了‘三个共同体’的要求。”传化，再一次成为全国的焦点。

“互联网”“金融”“第三方支付”……当这些字眼与传化联系在一起时，许多人才发现，这家从化工起步的31岁企业并未见“老”，反而更以一种积极姿态顺应着时代发展，不断焕发“青春”。而我们深入发现，企业发展日新月异的有力支撑依然是传化对和谐劳动关系的坚守。不同的

是，面对“年轻”传化，集团工会委员会积极调整思路，用新方式、新思维承担起新责任，为更好服务职工、回报社会注入新内涵。

新方式，激发基层工会活力

精化三车间职工小家的墙上有一张“红榜”，上面清楚记录着每一天、每一位车间成员在工作任务、工作操作、质量保证、设备管理等多方面的情况。对表现良好的职工，车间奖励相应工时，同时对表现欠妥的扣除相应工时。这张榜，成了精化三车间实现自我管理、发挥职工主观能动性的重要载体。

新思维，从同成长到共命运

在传化，“师带徒”是个传统



取早日成为企业合伙人。”王佳益信心满满。
新责任，让和谐之花开遍全国
“运输成本日益增加，竞争加剧”“收入不稳定，波动大”“工伤事故和职业病发生率高，没有足够保障”……货车司机的现状一直是传化的“心病”。如今，在成功搭建“中国智能公路物流网络运营系统”后的传化，一个新课题悄然展开——组建货车司机联合工会。

货车司机的高分散性、高流动性是工会组建的“拦路虎”，而如何提供优质服务又是另一个难题。但显然，传化这次底气十足。

传化计划2020年在全国布局170个公路港城市物流中心，这就是联合工会的底座。传化将依托实体公路港，建立“安心驿站”，包括看板服务区、展示区、活动区、阅读区等，实行专人负责，并提供8小时线下服务与保障。货车司机可在这里进行维权咨询、政策咨询、休闲娱乐、技能培训、志愿服务等活动。

同时，传化依托现有陆鲸APP货运圈、易货嘀APP等载体，开发“货车司机联合工会”智慧工会管理系统，实现网上入会、维权、学习、投诉、救助申请、法律咨询等功能。指定专职人员受理及维护网站，接入传化400全天候服务热线，提供咨询服务。

传化，和谐劳动关系正从内部走向社会，从钱塘江畔走向全国，延伸积淀已久的社会责任！

对项目，从倡导传帮带，来迅速提升新员工的实践技能水平、树立正确的职业态度。为了更贴合80后、90后的个性特点，减少“师徒间”的代沟摩擦、加速磨合，近年来，集团工会以“青春+励志”的主题推出了“青春合伙人”计划。

作为“师带徒”的升级版，主要是对结对中侧重师徒双方年龄相近、兴趣相投、岗位相邻等要素。成都公路港职工王佳益选择“青春合伙人”的标准是要有相同的爱好和梦想，想要创业的王佳益成了他的不二之选。半年多来，王佳益迅速掌握本职工作技能，实现全面综合发展；而带徒也让王佳益不断深入学习、提升自我，成长迅速。

“青春合伙人”让传化上下焕发出新活力，去年初，集团工会委员会更利用这一思维做深做实“命运共同体”的课题，帮助全体职工拓宽事业发展道路。

翁煜翔和王佳益这对投契的年轻师徒如今已有新身份——“创客联盟”的项目负责人，转身成为“事业合伙人”。这是传化基于“大众创业”的时代背景下，以众筹模式，为职工实现事业抱负创造的新平台。

经过一年多的发展，翁煜翔和王佳益精心策划的“政易通”创客项目，已经初具规模。据统计，其开展的管理咨询服务项目共申报AAA级物流企业24家，为公路港增加收入100余万元。“我们集团还在各分公司拿出了部分股权给职工，下一步我们打算做深项目、做强实力，争

取早日成为企业合伙人。”王佳益信心满满。

新责任，让和谐之花开遍全国

“运输成本日益增加，竞争加剧”“收入不稳定，波动大”“工伤事故和职业病发生率高，没有足够保障”……货车司机的现状一直是传化的“心病”。如今，在成功搭建“中国智能公路物流网络运营系统”后的传化，一个新课题悄然展开——组建货车司机联合工会。

货车司机的高分散性、高流动性是工会组建的“拦路虎”，而如何提供优质服务又是另一个难题。但显然，传化这次底气十足。

传化计划2020年在全国布局170个公路港城市物流中心，这就是联合工会的底座。传化将依托实体公路港，建立“安心驿站”，包括看板服务区、展示区、活动区、阅读区等，实行专人负责，并提供8小时线下服务与保障。货车司机可在这里进行维权咨询、政策咨询、休闲娱乐、技能培训、志愿服务等活动。

同时，传化依托现有陆鲸APP货运圈、易货嘀APP等载体，开发“货车司机联合工会”智慧工会管理系统，实现网上入会、维权、学习、投诉、救助申请、法律咨询等功能。指定专职人员受理及维护网站，接入传化400全天候服务热线，提供咨询服务。

传化，和谐劳动关系正从内部走向社会，从钱塘江畔走向全国，延伸积淀已久的社会责任！

据了解，过去的两年，宁波工

他们有一个共同的名字：匠人
他们有一种共同的信念：匠心

大型系列专题片 《浙江工匠》 20日开播

本报讯 记者王海霞报道
讲述工匠故事，弘扬工匠精神。由省总工会出品的大型系列专题片《浙江工匠》将于7月20日在浙江经视频道开播，每周一集，每周四22:00—22:30播出。

今年4月，在浙江省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳模先进大会上，由省总工会选树的一百名浙江工匠集体亮相，接受鲜花和掌声。这一百名浙江工匠，来自不同的行业不同的岗位，涵盖我省十大传统行业、八大万亿产业中的制造业以及丝绸、酿酒、瓷器等经典产业，省总工会联合浙江经视，在一百名工匠中选取一些代表人物，推出了六集大型系列专题片《浙江工匠》，这些工匠中有传统工艺的守望者，也有技术

革新的推动者，他们是完美品

质的追求者，是“浙江制造”的探

索者。他们有一个共同的名

字：匠人，他们有一种共同的信

念：匠心。

本报将在每集专题片播出

前简要介绍本集内容。7月20

日晚上10点将播出第一集《匠

心筑梦》。在这一集里，省总工

会领导、专家学者、浙商分别阐

述对工匠精神的独到见解，探

寻浙江工匠的培育路径。杭州

市非物质文化遗产丝绸画的

第四代传承人叶建明、浙江致中

和五加皮酿酒技艺第七代传承

人钱建华、焊接大师陈金峰、机

械“神医”吴国林等浙江工匠，生

动讲述他们对古老技艺的传承，

对现代技术的研磨。敬业、精

益、专注、创新，工匠精神在他

们身上散发着夺目的光彩。

为企业分忧 为职工解难

宁波启动工会律师志愿者法律服务进企业活动

本报讯 记者王海霞 通讯员郁诗怡报道 昨天上午，宁波市总工会会同市司法局、市律师协会全面启动全市工会律师志愿者法律服务进企业活动。每位工会律师志愿者将每年至少帮助指导5家企业完善劳动合同制度，协助企业建立劳动关系舆情预警机制；开展“法在身边”宣讲活动，通过定点接访、专题接访、带案下访、网上办访等“五访模式”，在规范企业经营管理、促进企业民主法治、维护职工群众权益、帮扶企业防范风险、助力企业转型发展中发挥了积极作用。

“律师直接进企业，对我们来说实在是太贴心了！”说起工会律师志愿者团队，宁波维科精华集团有限公司工会主席张燕萍赞不绝口。“他们不仅帮助我们健全了规章制度，疏导化解企业内外的矛盾和纠纷，还提高了企业抵御防范法律风险的水平。”

省人大邀请15位公民 旁听常委会会议

本报讯 记者周金友报道
浙江省十二届人大常委会主任会议决定，7月25日至7月28日在杭州举行省十二届人大常委会第四十次会议。本次会议邀请15位公民旁听。

本次会议建议议程主要有：审议省政府关于上半年全省经济社会发展情况、关于上半年全省国民经济和社会发展计划执行情况等报告；听取和审议省省政府关于上半年财政预算执行情况、关于浙江省2016年财政总决算和省级财政决算审查结果的报告；审议《浙江省社会治安综合治理条例(修订草案)》《浙江省台湾同胞投资保障条例(修订草案)》等地方性法规；审议有关人事任免及其他事项。

本月22~26日 大部地区气温 将达38~40℃

省气象台提醒：减少高温作业人员工作时间

本报讯 记者吴晓静报道
“小暑大暑，上蒸下煮”，三伏天的滚滚热浪还要持续好一阵子，月底前，晴热高温的主基调都不会变，22~26日还将进一步加强。

据省气象台监测，上周我省大部地区出现持续高温晴热天气，其中12~16日高温范围广、强度强。上周大部地区37℃以上高温日数3~5天，丽水城区达7天，

表彰先进鼓干劲



做保姆是什么体验？ 好保姆为什么难找？

听听保姆和读者怎么说

报微互动

《你家保姆靠谱不？》连续报道

是干好自己的，不会偷懒。
“杨琳”：我就是保姆。以前那家我上半天班的，主人人很好，不会瞧不起你。现在干了全天的，这家的主人素质就没那么高了，总觉得花钱雇了你，干多多少都是应该的，一天没有闲的时候。我无论在哪家干活都尽心尽力，从不动主人家的任何东西，包括吃的。

此外，有保姆称得不到雇主的尊重，存在被歧视的现象。例如“杨琳”还给小编留言说，“我觉得自己做得很好了，可主人一样瞧不起你。”

“好好学习”：保姆有保姆的辛苦，雇主有雇主的要求！相互体谅相互尊重吧！

当然，也有网友直率地指出有不称职的保姆。

“落花”说，我妈就是做保姆的，就是大家口中不咋地的保姆，不是很勤快很干净的人，自己家里永远是乱糟糟的状态，我说了无数次也没用，有时候替人家雇主悲哀。其实在大城市保姆需求很大的，但是保姆也鱼龙混杂，想找一个好保姆真是不容易。

网友“阿素”：我就是干保姆的，也换过好多东家。东家也有好弄坏的，这个你决定不了。反正我

笔费用，就能取得“月嫂上岗证”的乱象。

在互动中，部分了解家政行业的网友指出，当前市场上的保姆良莠不齐，原因在于家政公司、培训机构运行不规范，缺乏信誉。

“昕昕”：随着中国城市化的飞速发展，人们对保姆的需求也越来越大。但是，市场上缺乏有信誉的保姆中介、培训公司，难以保证所有保姆都能提供优质的服务，再加上在中国的传统观念中，保姆并不是一份光鲜亮丽的工作，很多人因此不愿意从事这个行业。这都导致了市场上保姆从业人员的良莠不齐。

“未烈”：现在的家政行业太乱，家政人员的素质参差不齐，而且很多家政公司没有统一的培训，没有一个量化的标准，导致好保姆难请。

近日，本报报道了常山县的经验：将家政行业当作县里的产业来抓，塑造品牌，设立发展专项基金，与高校合作，创办各级培训班，实现保姆发展的组织化；入村入户考察保姆人选，身体健康情况、日常品德行为，建立追踪动态管理机制，全程标准化。

常山县的家政业发展模式受到网友点赞，为家政行业的健康有序发展提供了思路、借鉴。

88851111

沟 通 热 线

ICBC 中国工商银行
浙江省分行

电话银行:95588

网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线: 0572-6027500

ETC
就找中国银行

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行

客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com

客服热线: 95599 网址: www.abchina.com

中国农业银行
大行稳健 伴您成长

客服热线: 95599 网址: www.abchina.com